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I. OBECNÁ ČÁST 

NÁZEV PROJEKTU

Rozbor evropsko-právních konotací v judikatuře ústavních soudů České republiky a 
Slovenské republiky.

DOBA TRVÁNÍ PROJEKTU 

01/04/2009 - 10/12/2009

ŘEŠITEL PROJEKTU (jméno, příjmení, titul, telefon,emailová adresa)

Ondrej Hamuľák, Mgr., 776 285 902, ondrej.hamulak@upol.cz

SPOLUŘEŠITELÉ PROJEKTU(jméno, příjmení, titul, telefon,emailová adresa)

-

POŽADOVANÁ ČÁSTKA

25.000,- KČ

VÝSTUPY PROJEKTU

 
Výstupem navrhovaného projektu bude příprava a vytvoření sbírky komentovaných 

nálezů  ústavních  soudů,  ve  kterých  tyto  traktovaly  evropskoprávní  otázky  a  řešily 
interakci mezi českým resp. slovenským a evropským právem (pracovní název publikace 
je  „Evropské  právo  v judikatuře  českého  a  slovenského  ústavního  soudu“)  a  tvorba 
odborného  článku  v anglickém  jazyce  věnovanému  tématu  projektu  a  jeho  nabídnutí 
k publikaci  v zahraničním  právnickém  periodiku  (mimo  ČR  a  SR).  Mezi  plánované 
výstupy patří i prezentace výsledku řešitelova výzkumu na odborné konferenci v ČR nebo 
SR.



II. ZVLÁŠTNÍ ČÁST 

CHARAKTERISTIKA PROJEKTU

 
⇒ účel projektu:  Účelem projektu je v rámci komplexního výstupu (resp. výstupů) 

zpracovat problematiku vztahu vnitrostátního práva ČR a SR a práva evropského tak, jak 
k této  otázce  přistupují  ústavní  soudy  zmiňovaných  států.  Sbírka  komentovaných 
rozhodnutí poslouží jako nástroj ujednocení těchto otázek a bude tak pomůckou nejen pro 
studenty  práva,  ale  také  pro  profesionální  veřejnost,  které  se  informace  o  této 
problematice dostávají jenom v kusé a fragmentované  podobě.

⇒ inovativnost  projektu:  Přidanou  hodnotou  navrhovaného  projektu  je  jeho 
aktuálnost  (v podstatě nedávné členství  obou států v EU, otázky posuzování ústavnosti 
Lisabonské smlouvy před Ústavním soudem ČR apod.) a skutečnost, že v rámci české a 
slovenské odborné literatury zatím nebylo přikročeno k ucelenému zpracování relevantní 
judikatury ústavních soudů v dané otázce.

Inovativnost projektu je také v tom, že v českém (a také ve slovenském) odborném 
prostředí a systému právnického vzdělávání existuje praxe odděleného přístupu ke studiu 
a rovněž k výuce problematiky ústavního práva republik na straně jedné a právního řádu 
Evropské  unie  na  straně  druhé.  Judikatura  ústavních  soudů  v daných  otázkách  je 
významným  přemostěním  mezi  těmito  právními  obory  a  jako  taková  si  zasluhuje 
samostatné zpracování.

⇒ přínos projektu pro vědeckovýzkumnou činnost řešitele: Řešitel se v rámci svého 
působení na PF UP věnuje studiu a výuce oboru evropské právo a zároveň jako doktorand 
na  katedře  ústavního  práva  na  FP  ZČU  v Plzni  věnuje  svoje  profesní  aktivity 
ústavněprávní materii.  Již  tato informace  naznačuje,  že se ve svém profesním životě a 
odborném výzkumu věnuje otázce  vztahů mezi  českým právem a právem evropským. 
Realizace projektu vytvoří řešiteli větší prostor pro výzkum této oblasti a pomůže v hlubší 
profilaci  v problematice  interakcí  a  možných  třecích  ploch  mezi  uvedenými  právními 
systémy.

Navrhovatel projektu se navíc v rámci postgraduálního studia při tvorbě své disertační 
práce (téma: Evropský zatýkací rozkaz a jeho ústavní aspekty) v podstatné míře zabývá 
otázkou vztahu mezi českým ústavním právem a právem EU resp. v širším smyslu mezi 
právem  EU  a  ústavními  pořádky  členských  zemí  Unie.  Výzkum,  který  je  součásti 
navrhovaného projektu naváže, doplní a prohloubí aktivity řešitele také v této oblasti.

CÍLE PROJEKTU 

Navrhovaný  projekt  povede  ke  komplexnímu  zpracování  judikatury  českého  a 
slovenského  ústavního  soudu,  ve  které  tyto  orgány  vyjádřily  svůj  postoj  k otázkám 
aplikace  evropského  práva  na  území  obou  republik,  formulovaly  svůj  názor 
na problematiku  ustálených  vlastností  tohoto  práva  a  na  možné  tenze  mezi  jejich 
národním právem a právem evropským.  Vytvoření  přehledné  publikace  zpracovávající 



danou problematiku považuje předkladatel projektu za přínosný a potřebný počin, který 
najde své adresáty mezi odbornou veřejností, v právní praxi i mezi posluchači právnických 
fakult.  Osobní  zkušenost  řešitele  svědčí  ve prospěch  závěru,  že  informovanost  české 
veřejnosti (nejen studentské a laické, ale také odborné) o otázkách souvisejících s právem 
Evropské unie a otázkách jeho působení na českém území, je nedostatečná a nabízené 
informace  jsou  spíše  nepřesné,  povrchní  a  hlavně  nedoprovázené  systematickým 
chápáním a zasazením do reality právnického prostředí ČR. Výstupy projektu by měly 
napomoci  k odstranění  těchto  nedostatků  a  ke  stimulaci  komplexního  chápání  a 
interdisciplinárního  přístupu  k evropskému  právu.  Jednoduchým  způsobem  je  možné 
popsat cíl řešitele slovy: „ukázat, že evropské právo není cizím právem, už jen proto, že se 
jím zabývají také soudy ústavní“.

Hlavní  cíl  je  orientovaný  na  rozbor  této  problematiky  v českém  prostředí.  Část 
věnovaná  (poměrně  chudší)  judikatuře  slovenského  ústavního  soudu  má  sloužit  jako 
doplnění, které nabídne především komparativní pohled na danou otázku. Kromě toho je 
cílem řešitele  rozšířit  dopady  a  také  okruh potenciálních  adresátů  výstupů  projektu  i 
mimo hranice ČR.

Dalším cílem, který bude dosažen vytvořením článku  anglickém jazyce, je prezentace 
otázek interakcí mezi českým resp. slovenským ústavním právem a právem evropským 
také mimo hranice SR a ČR.

K plnění  popsaných  cílů  projektu  řešitel  zorganizuje  několik  pracovních  cest  do 
sídelních  míst  českého  i  slovenského  ústavního  soudu  (Brno,  Košice)  a  na  vybrané 
právnické  fakulty  v ČR i  SR,  za  účelem konzultace  relevantních  otázek  s odborníky z 
praxe i kolegy z akademického světa a za účelem studia knižního fondu.

VÝSTUPY PROJEKTU

Klíčovým  výstupem  projektu  je  příprava  a  vytvoření  sbírky  komentovaných 
rozhodnutí  ústavních  soudů  ČR  a  SR  s názvem  (předběžné  znění)  „Evropské  právo  
v judikatuře  českého  a  slovenského  ústavního  soudu“. V průběhu  realizace  celého 
projektu bude řešitel postupně zpracovávat relevantní judikaturu obou ústavních soudů a 
pracovat  na  tvorbě  uvedené  publikace.  Hlavní  výstup  bude  podle  řešitelova  záměru 
představovat  sbírku  konkrétních  rozhodnutí  ústavních  soudů  (vybraných  relevantních 
částí,  ne  celých  znění!)  s autorovým  komentářem  a  odkazy  na  relevantní  domácí  i 
zahraniční  literaturu.  Kromě této  části  by  měla  publikace  obsahovat  také  dva  obecné, 
teoretické oddíly věnované jednak problematice ústavních tenzí a konfliktů mezi právem 
EU  a  ústavním  právem  členských  států  v obecné  rovině  a  dále  obecnému  rozboru 
působení  evropského  práva  v českém  právním  prostředí  v širších  souvislostech, 
s přihlédnutím k přístupu ostatních soudů (například NSS) k této otázce. V rámci tvorby 
komentářů jednotlivých rozhodnutí řešitel předpokládá spolupráci s kolegy z českého a 
slovenského odborného prostředí. Zároveň ale poukazuje na to, že vytvoření kooperační 
sítě nic nemění na plné odpovědnosti řešitele za úspěšné naplnění cílů projektu. Tento 
zásadní  výstup  bude  doplněn  přípravou  a  sepsáním  článku  v anglickém  jazyce,  který 
synteticky  spojí  výsledky  práce  autora  na  rozboru  české  i  slovenské  judikatury  a 
v přehledné formě nabídne zahraniční veřejnosti základní informace o tématu projektu. 



Tento článek bude nabídnut k publikování v odborném právnickém časopise mimo ČR a 
SR.

ČASOVÝ HARMONOGRAM REALIZACE PROJEKTU

Realizace  navrhovaného projektu bude probíhat  v období  od 1.  dubna 2009 do 10. 
prosince 2009. 

V průběhu  realizace  projektu  se  bude  řešitel  postupně  věnovat  studiu  a  analýze 
relevantních rozhodnutí ústavních soudů a studiu příslušné odborné literatury. V tomto 
stádiu realizace projektu plánuje řešitel uskutečnit několik pracovních cest (Praha, Brno, 
Plzeň  Bratislava,  Košice)  za  účelem  konzultací  s kolegy  a  za  účelem  studia  odborné 
literatury. Část výsledků bude řešitel prezentovat na vybrané odborné konferenci. Další 
část (čtvrtý kvartál roku 2009) aktivit řešitele bude věnována zpracovávání judikatury a 
následné  přípravě  a  tvorbě  předpokládané  hlavní  publikace  projektu.  V této  fázi  bude 
činnost předkladatele projektu věnována také tvorbě navrhovaného článku v anglickém 
jazyce, včetně jeho nabídnutí k publikaci.

POŽADOVANÉ FINANČNÍ PROSTŘEDKY VČETNĚ ZDŮVODNĚNÍ 

⇒ Celková požadovaná částka: 25.000,- Kč

⇒ Rozdělení nákladů a použití požadovaných finančních prostředků:

1. Cestovní náklady: 12.000,- Kč. Tato položka pokrývá náklady dopravy, stravného, 
městské hromadné dopravy a nákladů na případné ubytování v destinacích jednotlivých 
pracovních  cest  (Praha,  Brno,  Plzeň,  Košice,  Bratislava).  Skutečné  rozložení  cílů 
jednotlivých  pracovních  cest  bude  odvislé  od  potřeb  a  skutečného  průběhu  realizace 
projektu.  Účelnost  vynaložených  nákladů  vychází  z nezbytnosti  studia  literatury 
v institucích,  kterých  knižní  fond  mnohanásobně  převyšuje  rozsah  fondu  PF  UP  a 
z potřeby  uskutečnění  několika  konzultací  s odborníky  v ČR  i  SR.  Uskutečnění 
pracovních cest je také nezbytné k získání kopií relevantní (hlavně časopisecké) literatury.
2. Náklady  na  pořízení  odborné  literatury:  10.000,-  Kč.  Navrhovaná  částka  má 

posloužit  jednak  k nákupu  odborné  literatury  (především  aktuální  komentáře  české  a 
slovenské ústavy, relevantní ústavněprávní i evropsko-právní literatura) a také k pořízení 
kopií  dostupné odborné literatury staršího data  jakož i  příslušné časopisecké  literatury 
nenacházející se v knižním fondu knihovny na PF UP.
3. Náklady  spojené  s administrativou  projektu  a  další  náklady  –  3.000,-  Kč.  Tato 

položka  má  pokrýt  osobní  náklady  řešitele  při  dohadování  jednotlivých  aktivit 
souvisejících  s realizací  projektu  (telefon,  korespondence)  a  náklady  na  pořízení 
nezbytných kancelářských potřeb  (tonery,  propisky,  zvýrazňovače,  poznámkové bloky 
apod.)


